

创新国际传播话语体系提高国际传播能力 增强报道亲和力和实效性

新华社北京 9 月 23 日电 在中国新闻社建社 70 周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向中新社全体同志致以诚挚的祝贺。

习近平在贺信中指出,70 年来,中新社坚持爱国主义的报道方针,坚持为侨服务,为讲好中国故事、传播好中国声音发挥了积极作用。习近平希望中新社以建社 70 周

年为新的起点,创新国际传播话语体系,加快融合发展,提高国际传播能力,增强报道亲和力和实效性,积极联系海外华文媒体,为展现可信、可爱、可敬的中国形象。(下转第二版)

吉建军主持召开市政府常务会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究冬季清洁取暖、“三秋”生产暨秸秆禁烧等工作

本报讯(记者 李凤霞)9 月 23 日下午,市长吉建军主持召开市政府常务会议,传达学习习近平总书记《求是》杂志发表《坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之》的重要文章精神,研究冬季清洁取暖、“三秋”生产暨秸秆禁烧等工作。马剑平、汤维政、孙鸿俊、秦胜军、王宏武、马明超、吴兵、任哲参加会议。

会议强调,要从政治高度深入理解文章发表的背景意义,深刻领会“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程。要从历史视角正确看待党对社会主义建设道路的艰辛探索,深入推动党史学习教育常态化

长效化,更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。要从做好当下推进新时代中国特色社会主义伟大事业。坚持底线思维,增强忧患意识,发扬斗争精神,练就过硬本领,防范化解风险,保持经济平稳健康发展和社会大局稳定。筑牢信仰之基,补足精神之钙,持之以恒正风肃纪反腐,推动政府系统党风廉政建设和反腐败工作向纵深发展。坚持以人民为中心的发展思想,始终站稳人民立场,巩固拓展脱贫攻坚成果,推动乡村全面振兴,不断提高保障和改善民生水平,让改革发展成果更多更公平惠及人民群众。

会议指出,冬季清洁取暖是全面贯彻习近平生态文明思想、实现“双碳”目标重要指示精神的具体要求。

要提升站位,抢抓机遇,紧盯目标任务,高标准推进清洁取暖工作,以实际行动践行“既要温暖过冬,又要蓝天白云”承诺。要加强统筹,全力推进,牢固树立全市“一盘棋”意识,上下联动、条块结合,做好任务分解,建立台账、挂图作战,在保证工程质量的前提下,全力推动工作往前赶。要强化保障,求真务实,加强资金保障,强化督查问责,确保各项工作按时保质推进。

会议强调,要抓细秋粮收获。在抓好疫情防控的前提下,进一步细化措施,科学调度农机,做好农资调运,强化市场监管,确保实现颗粒归仓。要抓实秋季播种。各县市区要围绕全市 1100 多万亩小麦、250 万亩优质小麦、10 万亩油菜的目标任务,提前谋划,尽快分解种任

务。要抓严秸秆禁烧。落实属地责任,细化网格管理,加大巡查力度,推进秸秆禁烧工作规范化、制度化;按照“先农后工、先饲后肥”总体思路,逐步推进秸秆“五料化”利用向秸秆过腹还田、菌肥联产等农业循环利用模式过渡,延伸秸秆产业链,提升秸秆利用附加值。

会议讨论研究了《关于进一步支持建筑业高质量发展若干意见》,强调要完善政策体系,健全制度设计,调整优化产业结构,引导企业多元化发展,推动企业做大做强,着力培育一批“叫得响”的骨干企业。要招大引强,引导建立总部基地,设计产业园区,构建建筑业产业集聚地,加快推进全市建筑业转型升级和高质量发展。

会议还研究了其他事项。②18

刘振屯乡 芝麻洼乡 美丽乡村入画来 畜牧养殖促增收

本报讯(记者 孙妍 通讯员 乔木)一望无际的秋田里,一台台花生收获机来回地穿梭,地头、路边等待收入仓的村民,要么打着眼罩看机械,要么高高兴兴夸收成。这是淮阳区刘振屯乡收获花生的一角。

谈起眼前丰收景象,该乡夏楼行政村党支部书记夏铭的脸颊像花儿般绽放:“今年在大旱面前,能够夺取秋粮大丰收,靠的是党的好政策,靠的是乡党委、乡政府的好领导。”

一个创新引领模式。为助推乡村振兴,该乡探索创新党建引领“1+26”模式,即乡党委加全乡 26 个村党支部。目的是教育引导党员干部形成“三个自觉”(感恩的情感自觉、听党话的思想自觉、跟党走行动自觉),引领广大群众用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明方向、守初心,担使命,凝聚干事创业的磅礴伟力,奋力开创各项工作新局面。该乡以“1+26”模式为契机,开展“感党恩、听党话、跟党走”喜迎二十大主题活动,深入推进移风易俗,倡树文明新风。

该乡党委组织召开“庆七一喜迎二十大”表彰大会,表彰 9 名优秀共产党员、5 名党务工作者和 5 个先进党支部、14 名机关干部、11 名企业家,为 9 名老党员代表颁发“光荣在党 50 年”纪念章。各村紧随其后,纷纷营造感党恩浓厚氛围,邀请党员代表参加“庆祝建党 101 周年”座谈会,开展“喜迎二十大”宣传教育,用主旋律、正能量牢固“占领”基层思想文化阵地,激发爱党爱国爱社会主义热情。

该乡党委依托党建联系点开展“走上课室回初心”活动,激发激活基层用好学习强国学习平台。全乡 26 个行政村、350 多家企业自主开展党建宣传、党史教育等活动,推动带领 3000 多名党员干部职工将“感党恩”思想转化为“跟党走”行动,使不断提升的战斗力、组织力和持续强化的使命感、责任感转化为强劲工作动能。(下转第二版)

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 刘培山)田野里,风儿阵阵,一派喜人景象。日前,记者走进太康县芝麻洼乡张合营村,一个大型养殖场赫然出现在眼前。此时,工作人员正在养殖场内紧张地忙碌着,他们有的在牛棚内给牛儿添饲料,有的在羊舍里清理杂物,保持羊舍清洁。“现在,养殖场有本地黄牛 500 多头、波尔山羊和湖羊 3000 多只,销售供不应求,经济效益还不错。”该养殖场负责人姚永祥介绍。

今年 46 岁的姚永祥大学毕业后,在中铁四局端过“铁饭碗”,到浙江经营过五金配件厂,最终选择回到家乡发展畜牧养殖,创办了太康县双赢养殖专业合作社。如今,合作社的规模不断扩大,从当初的 200 多只羊,发展到现在的年出栏羊 3000 多只,肉牛 500 多头。在发展过程中,合作社不断拓宽发展思路,实施“合作社+农户”的模式,带领有发展意愿的群众共同富裕,取得良好社会效益。

这只是芝麻洼乡大力发展畜牧业的一个缩影。

芝麻洼乡是畜牧养殖大乡,在发展畜牧产业方面有着深厚的基础和独特的优势。近年来,该乡高度重视畜牧业发展,把畜牧养殖业作为农业增效、农民增收的重要选项、重点工作。目前,该乡有规模以上猪、牛、羊养殖场 90 多个,其中,100 头以上养猪场 3 个,30 头以上养牛场 9 个,30 只以上养羊场 85 个,1000 只以上养鸡场 2 个,形成种植养殖为一体的特色养殖模式,增加了农业产值和农业效益。

夯实畜牧业发展基础 引领畜牧业规范发展

为大力发展畜牧业,该乡班子成员带头学习畜牧养殖政策,研讨产业发展方向,与县农业农村局、县养殖企业和专业技术人员做好对接,了解市场行情,结合乡情、村情、农情,把以养牛、养羊、养猪为主的畜牧业作为支柱产业,研究制定配套推进意见,夯实畜牧产业发展基础。为实现种植养殖一体化发展,该乡大力实施“粮改饲”,以晨辉种植养殖专业合作社和双赢养殖专业合作社为依托,建立两个秸秆青贮加工基地,每年青贮玉米等农作物秸秆 2.5 万亩,不仅为养殖积累了大量饲料,实现农作物秸秆过腹还田,还有效解决了秸秆处理问题。



沃野平畴风光好

04 | 特刊

我市举办庆祝 2022 年“中国农民丰收节”活动

本报讯(记者 杜林波 侯俊豫)9 月 23 日,周口市庆祝 2022 年“中国农民丰收节”农产品成果展示活动在淮阳区举办,共同分享农民的喜悦,共同庆祝农业的丰收、共同感受农村的变化。市委副书记、政法委书记岳文华出席活动。

伴随着欢庆锣鼓,岳文华宣布 2022 年“中国农民丰收节”周口市淮阳区庆祝活动隆重开幕。

周口市是农业大市,在市委、市

政府的坚强领导下,全市上下齐心协力,克服自然灾害、新冠疫情等多重影响,2022 年夏粮喜获丰收,秋粮丰收在望,农业正在成为有奔头的产业,农民正在成为有吸引力的职业,农村正在成为安居乐业的美丽家园。

此次活动以“庆丰收、迎盛会、农业之源、韵陈州”为主题,旨在展示粮食作物的丰产、特色产业的发展、现代农业的变迁,把更多优质的产品推出去,把更多先进的模式引进来,把更

多本地的品牌推广开,让乡村振兴的路子宽起来,让农业产业的前景好起来,让农民朋友的腰包鼓起来,让淮阳的农业强起来。

此次活动共设立 162 个展位,提供宣传展板 336 块,展览农机 22 台(部),以及农资、农产品、畜产品 206 类 660 多种,发放科技资料 6 万多份,参加文艺表演队 29 队,参展企业 52 家。这次“中国农民丰收节”庆祝活动的举办,必将激荡起全市农民丰

收的正能量,激发起广大农民朋友的积极性、主动性、创造性,汇聚起全面推进乡村振兴的磅礴力量。

据悉,2018 年 6 月 21 日,国务院同意将每年农历秋分设立为“中国农民丰收节”。“中国农民丰收节”是第一个在国家层面专门为农民设立的节日,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对“三农”工作的高度重视和对广大农民的深切关怀,向全社会传递了重农崇农的价值取向。②15

书香河南首届全民阅读大会周口分会场开幕

本报讯(记者 王晨)9 月 23 日,以“书香润万家,奋进新时代”为主题的书香河南首届全民阅读大会周口分会场开幕式在市文化艺术中心举行。市委副书记、政法委书记岳文华出席开幕式并致辞,市委常委、宣传部长王少青主持开幕式,市领导杨永志、秦胜军、杨璐出席开幕式。

岳文华代表市委、市政府向大会的开幕表示祝贺。

岳文华要求,要把全民阅读融入

全民文明素质提升和文明城市创建工作中,持续打造“书香村镇”“书香机关”“书香校园”“书香家庭”,形成条块结合、上下联动、齐抓共管的工作局面,让阅读成为风尚,让书香涵养文明;要把全民阅读融入“能力作风建设年”各项活动中,全市各级党员干部要自觉把读书作为一种生活方式,通过阅读不断强化理论武装,更新知识结构,提升思想境界,增长本领才干,锤炼过硬作风,以阅读促

进能力大提升、作风大转变;要把全民阅读融入周口经济社会发展的方方面面,抢抓构建新发展格局战略机遇,锚定“两个确保”,大力实施“十大战略”三年行动计划,探索阅读文旅融合的新举措,构建便民惠民的阅读服务体系,大力实施“考古周口”“典籍周口”等阅读品牌引领工程,展示书香四溢的“道德名城、魅力周口”。

据悉,该活动将持续开展一个月,以经典诵读、黄河文化读书主题

活动、数字阅读体验展、主题书展、名家讲坛、线上和线下读书分享等多种形式开展。

开幕式上,播放了全民阅读活动专题片《道德名城 书韵飘香》,宣读了全民阅读倡议,并为第二批中小学优秀图书导读员代表颁发荣誉证书。

开幕式后,岳文华一行还在全民阅读签名墙上签名,并参观全民阅读成果展、优秀图书展销专区和数字阅读体验区。②2

视觉新闻

当前,正值玉米收获的季节,农民们趁着晴好天气,抢收、晾晒玉米,力求颗粒归仓。图为鹿邑县涡北镇冯桥村村民正在晾晒玉米。②7 记者 侯国防 通讯员 房佳 摄



秋收景象美如画